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ATA DA 14a REUNIÃO DO 2° PERÍODO LEGISLATIVO DE 2018

Aos cinco dias do mês de setembro de dois mil e dezoito, centésimo septuagésimo
quarto ano de Fundação da Cidade de Petrópolis, no Salão Plenário da Câmara
Municipal de Petrópolis, com a presença de todos os Senhores Vereadores que
assinaram o livro de presença. Verificado o quorum e havendo número legal, às
dezesseis horas e quinze, o Senhor Presidente Vereador Roni Medeiros, declarou aberta
a presente sessão com os seguintes dizeres: "Feliz a nação cujo Deus é o Senhor. Sob a
proteção de Deus e em nome do povo de Petrópolis damos início aos nossos trabalhos."
A seguiu solicitou ao Senhor Secretário ad hoc, Vereador Wanderley Taboada, que
procedesse a leitura da ata anterior e do expediente. Realizada a leitura da ata anterior
esta restou aprovada. Ato contínuo passou a leitura do EXPEDIENTE: GPs n'".: 623,
667, 678, 684 e 685/18~ Projetos de Lei n'". 3119 e 3107/18; Requerimentos de
Informação n'". 3109 e 3114/18; Indicações Legislativas n'". 3123 e 3132/18 e
Indicações nOs.:3108, 3106, 3102, 3133, 3130,3127,3126,3124,3125,3120,3118,
3117 e 3116/18. Terminada a leitura do expediente o Senhor Presidente passou à palavra
aos Senhores Vereadores inscritos para fazer uso da tribuna convidando assim o
primeiro Vereador inscrito: 1) ANTÔNIO BRITO, LÍDER DO PRB - Saudou todos
os Vereadores e presentes no plenário bem como os que assistem pelos meios de
comunicação. Passou a descartar a tragédia aconteci da na noite de domingo em que as
chamas consumiram o Museu Nacional e toda a história que nela havia. Disse que nunca
ficou tão entristecido com uma tragédia deste tipo. Lembrou de alguns incêndios
históricos no Rio de Janeiro e em São Paulo os qual teve a infelicidade de assistir
pessoalmente. Declarou que acredita que a população conheceu o Museu a partir de seu
incêndio e afirma que talvez 90% da população brasileira tenha conhecido a plenitude
deste Museu Nacional pela sua destruição. Afirmou que não recorda propaganda sobre a
importância do Museu anteriormente. Declarou que se perdeu algo irreparável.
Lamentou o desvio de recursos do Ministério da Cultura e o fato de muitas vezes os
recursos irem mais para o bolso dos artistas e para shows pesados e nada para o Museu.
Disse que refletiu sobre os protocolos de segurança para os Museus de Petrópolis e
questionou quais os que têm laudo do Corpo de Bombeiros e autorização para
funcionamento dando segurança aos cidadãos. Declarou que foi se informar com os
Bombeiros e percebeu que há muitos problemas relativos a isso. Questionou a questão
dos órgãos de preservação que devem permitir adequações para preservação e
segurança. Disse que a vida é o bem mais precioso e é preciso ter uma flexibilidade dos
órgãos de proteção a história em detrimento a segurança e a própria preservação dos
locais. Deu exemplo do Palácio Amarelo que não se pode instalar um projeto de
acessibilidade. Encerrou seu pronunciamento. 2) MARCELO DA SIL VElRA, DO
PSB - Iniciou seu discurso saudando a todos os Vereadores presentes e toda a plenária
bem como os que assistem pelos meios de comunicação. Parabenizou o Vereador
Maurinho Branco que quando a frente da CPTrans fez uma boa escolha relativa ao
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funcionário de nome Luciano, uma pessoa que sempre está à disposição para atender a
todos. Uma pessoa interessada em trabalhar pela cidade. Destacou o problema de uma
cancela com problemas no bairro Dr. Thouzet que é usada para que caminhões não
passem. Afmnou que o Luciano atendeu muito bem a situação. Falou sobre as
colocações do Vereador Antônio Brito e afirmou que fez algumas visitas e verificou que
há necessidade de se tomar providências relativas ao Palácios e Museus da cidade.
Destacou que recentemente se aprovou uma Lei criando a figura do Bombeiro Civil na
cidade e lamentou que estes profissionais não consigam colocação no mercado. Disse
ainda que não são heróis, porem podem ajudar muito até a chegada dos Bombeiros
Militares. Disse que oficiou o Presidente da Casa pedindo a contratação de Bombeiros
civis para esta Casa. Lembrou que no Museu Imperial se abriu licitação para contração
de Bombeiros civis, porém, deixou claro que o Museu está preparado para incidentes.
Lembrou do incêndio do Extra no Centro que deixou muitos desempregados e outros
inicios de incêndios que demostram a necessidade da preocupação. Agradeceu e
encerrou seu pronunciamento. 3) PROF. LEANDRO AZEVEDO, LÍDER DO PSD-
Iniciou seu pronunciamento saudando a todos os Vereadores bem como os demais
presentes e os que assistem pelos meios de comunicação. Disse que participou de
reunião do Conselho de Cultura da cidade e chamou atenção para questão orçamentária
tanto para cultura quanto para o esporte. Pastas que sofrem baixas e já estão com tanta
dificuldade. Lamentou que a peça orçamentária já na Casa preveja redução de verba para
o esporte e cultura na monta de quase pela metade do orçamento deste ano. Informou
sobre as atividades relativas ao Dia do Professor de Educação Física promovida pelas
universidades da cidade. Lembrou da Lei que obriga as escolas a terem um profissional
de educação física nas escolas no primeiro seguimento e até hoje nossa cidade não a
cumpre. Destacou que nosso foco número um deve ser a criança, porém, os profissionais
de Educação Física devem ser valorizados. Agradeceu a presença dos Vereadores no
Prêmio Denoni Pereira Alves que foi aprovado pela Casa. Um evento voltado para
Educação Física que honrou e valorizou os profissionais desta área. Falou da
importância do Conselho Regional de Educação Física e os vinte anos de existência.
Lembrou que há uns vinte anos as aulas eram ministradas por militares. Disse dá
necessidade do Profissional de Educação Física dentro da Secretaria de Saúde, do
Instituto de Cultura e de Esporte e nos concursos públicos que se devem fazer.
Lamentou que a Lei orçamentária diminua a verba para o esporte e pediu ajuda para que
não se deixe acontecer. Agradeceu a atenção de todos e encerrou seu pronunciamento. 4)
MÁRCIO ARRUDA, DO PR - (ipsis Litterisi Senhor Presidente. Ilustres colegas
Vereadores. Funcionários desta Casa. Imprensa. Meus Senhores e minhas Senhoras. No
dia primeiro de setembro, um sábado, estive no bairro do Caxambú onde foi construído
um CIE, que começou no Governo do Dr. Rubens e acabou no Governo do Bernardo
Rossi. Aquele é um centro maravilhoso, mas é para as comunidades usufruírem. O que
fizeram? Marcaram uma partida de futebol de salão de nível nacional. Não há logística
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de trânsito para chegar até lá e o ônibus não vai e não entra. Por que fizeram isso lá? Por
que a UCP não libera para Prefeitura o Ginásio nem de graça nem pagando. Que seria o
lugar ideal, pois fica lá no Bingen na saída para estrada. Foi um transtorno. Vereador
Leandro, pasme Vossa Excelência, que a fmal estava marcada para as dez horas da
manhã e foi transferido para as quatorze horas por que não pagaram a arbitragem. Aí,
enquanto não paga? Um evento de nível nacional que podia projetar nossa cidade ficou
ruim por isso de não pagar a arbitragem, pagando somente seis horas depois, o ônibus
não chegava lá e teve que contratar Van para levar os Jogadores. São pequenos erros que
não podem acontecer em nossa cidade. Fica aqui o registro. Com relação ao incêndio no
Museu Nacional quero fazer do Vereador Brito as minhas palavras. E acrescentar que
quando fui Presidente desta Câmara fiz um seguro de nosso prédio. Eu sei que é pouco,
luas foi o que foi possível. Aqui não temos documentos temos essa maravilha de obra
que é a Casa. Uma outra coisa que gostaria de acrescentar que na semana passada li na
Tribuna a proposta da Mesa Diretora em relação a Emenda que eu vou ser o Relator
poderia acabar na Justiça. Eu disse a todos os colegas e ao Presidente Roni. Eu sempre
fui a favor de depositar o dinheiro dos Vereadores na Justiça até completar os cento e
vinte dias de ausência dos Vereadores, Ai para de pagar e dá posse aos outros. O fato da
Emenda chegar aqui não quer dizer que sou favorável ou contrário. É admissibilidade.
Se está certo ou não está. E a proposta do presidente é boa e corrigi um erro, mas a
oportunidade que não é oportuno. Por mais que se queira fazer correto sempre enseja
naqueles que querem ser candidatos e queriam estar aqui e só olham a gente pelo lado
ruim. Notei que o que a Tribuna fez para mim não foi bom e por isso estou falando. Nem
tudo que sai na Tribuna não é bom e teve uma matéria que me veio lágrima nos olhos.
Quatro famílias adotaram quatro crianças de uma mesma família. E vão se unir para que
elas não percam o enlace. Há muita gente boa. Petrópolis é constituída de 900/0 de
pessoas boas. Pessoas que ajudam, porém, 10% é falar mal de político e são frustrados.
Não tem planos e acham que falando mal de quem tá no poder vão se eleger. Sr.
Presidente ví na Tribuna de Petrópolis e vou provar que a pessoa por ser correta não é
compreendida De todos os Vereadores que por aqui passaram, sem querer diminuir
quem quer que seja, o mais competente e preparado foi Felipe Guedon. Nunca quis nada
de vantagem pessoal e suas propostas sempre em prol da cidade. E tinha poucos
seguidores. Só se elegeu uma vez e isso chega a querer desestimular as pessoas corretas
e acredito que nessa Câmara os corretos vão continuar lutando para melhorar a cidade.
Fico triste por que o ex-Vereador e empresário Felipe Guedon se retirou da vida pública.
Sua idade já está pesando demais ele que é um excelente caráter e pai de família. Para
terminar sou obrigado a falar do Secretário Silmar que para mim não tem palavra. Trata
e não cumpre. Não sei o que aconteceu de uns tempos para cá. E está fazendo da
Secretaria um reduto eleitoral seu. Nem tudo é falta de dinheiro. Vou dar um exemplo.
Djalma Antunes está mais de um ano esperando cirurgia de catarata e tenho um
conhecido que com um mês e meio operou. Está faltando alguma coisa da gestão desta
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Secretaria de saúde. 5) LUIZINHO SORRISO, DO PSB - Iniciou o seu
pronunciamento saudando aos Senhores Vereadores e aos presentes. Disse que é
agradecido a Deus por que ao caminhar pelo Caxambú recebeu um apelo dos moradores
para implantação de um PSF e de um ginásio. Disse que logo nos primeiros dias de
mandato fez uma indicação ao Governo para construção de um ginásio e de um PSF.
Disse que foi ao Prefeito naquele momento e hoje falta pouco para o termino da obra do
PSF e o Ginásio já está em atividade. Hoje o Caxambú Lusitano tem um ginásio e em
breve o PSF. Deseja ver isso em outras comunidades. Disse que no último domingo
recebemos a triste notícia cobre o Museu Nacional. Lamentou que as autoridades já
tivessem conhecimento e nada fizeram. Lamentou também um candidato a presidência
da república afirmar que agora é tarde e nada pode fazer. Disse que um simples
Vereador que é enviou oficio ao Senador Eduardo Lopes falando sobre a reforma do
Palácio Rio Negro que está em péssimo estado. Disse que também falou com Prefeito
em relação ao Rio Negro. Leu parte do oficio. Fez uma defesa em relação ao presidente
Lula e lembrou de sua fala em relação ao Golpe. Destacou toda história de eventos do
Palácio Rio Negro e desejou que não aconteça com ele o mesmo que aconteceu com
Museu Nacional. Encerrou seu pronunciamento. 6) ~IAURINHO BRANCO, DO PP -
Iniciou o seu pronunciamento saudando aos Senhores Vereadores e aos presentes.
Passou a falar sobre o ultimo [mal de semana em que teve o prazer de ir a Itaipava com
Prefeito, Secretário de meio ambiente e secretário de Obras bem como Sr. Charles, da
SSOP para uma reunião com representantes dos Condomínios de Santa Mônico e o
Presidente da MOSANTA, Sr. Jorge Debuton. A reunião discutiu temas locais e os
representantes dos Condomínios darão material e a PMP dará a mão de obra para fazer
diversas melhoras na Rua Neusa Brizzola, estrada dos tabuões e no final do Santa
Mônica. Foi uma reunião muito proveitosa. Destacou que na reunião foi apresentado um
Projeto e a Tribuna publicou foto da reunião em que diversas autoridades estavam
presentes e foram citadas na matéria e esqueceram de colocar o nome deste Vereador
que estava também presente. A tribuna pode errar. Erraram até no nome, pois citaram
Aloisio com Z e é escrito com S. E colocaram Rodrigues mas é Martinho. Ou seja, a
Tribuna também tem o direito de errar. Lamentou que quando é para criticar todos
fazem, porém, quando se faz uma coisa boa pouco mérito se dá. E disse que o mérito
deste Projeto e o pai desta criança é ele. Lembrou que este Projeto começou com uma
pelada que joga a mais de 20 anos na Top Sport e o Zinho faz parte e numa conversa
com ele a ideia nasceu. Este projeto precisava de um pedaço do terreno do Bramil e do
terreno do Professor Jerônimo. Disse que tomou as providencias pedindo aos donos dos
terrenos a cessão dos mesmos e tem feito tudo para que seja colocado em prática.
Afirmou que quem vai ganhar com projeto e o cidadão e o turista. Explicou um pouco
do projeto e dos avanços para a mobilidade dos distritos. Declarou que o Prefeito deu
carta branca para se agilizar este projeto que vai resolver os problemas do trânsito nos
distritos. Parabenizou e agradeceu muito o Sr. Aloísio Martinho que foi fundamental
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para solução deste problema e colaborou muito com a cidade. Conclamou a aqueles que
gostam de criticar que comecem a pensar como podem ajudar sua cidade. Encerrou. Não
havendo mais Vereadores inscritos para uso da palavra o Senhor Presidente passou à
ORDEM DO DIA: Colocado em discussão e votação a Redação Final do Projeto de Lei
n'": 792/18 do Vereador Marcelo da Silveira. O projeto foi aprovado com 10 votos.
Registre-se ausência dos Vereadores Antônio Brito, Luizinho Sorriso e Wanderley
Taboada. Colocado em segunda discussão e votação o artigo 1° do Projeto de Lei n°.:
2489/18 da Vereadora Gilda Beatriz. O projeto foi aprovado com 12 votos. Registre-se
ausência do Vereador Justino do RX. Colocado em segunda discussão e votação o artigo
2° do Projeto de Lei n'": 2489/18 da Vereadora Gilda Beatriz. O projeto foi aprovado
com 12 votos. Registre-se ausência do Vereador Justino do RX. Colocado em segunda
discussão e votação o artigo 3° do Projeto de Lei n°.: 2489/18 da Vereadora Gilda
Beatriz. O projeto foi aprovado com 12 votos. Registre-se ausência do Vereador Justino
do RX. Colocado em segunda discussão e votação o artigo 4° do Projeto de Lei n'":
2489/18 da Vereadora Gilda Beatriz. O projeto foi aprovado com 12 votos. Registre-se
ausência do Vereador Justino do RX. Colocado em segunda discussão e votação os
artigos 5° e 6° do Projeto de Lei n''.: 2489/18 da Vereadora Gilda Beatriz. O projeto foi
aprovado com 12 votos. Registre-se ausência do Vereador Justino do RX. Colocado em
segunda discussão e votação os artigos 1° e 2° do Projeto de Lei n°.: 8277/18 do
Vereador Marcelo da Silveira. O projeto foi aprovado com 12 votos. Registre-se
ausência do Vereador Justino do RX. Colocado em primeira discussão e votação o
Projeto de Lei n°.: 1632/18 do Vereador Luizinho Sorriso. O projeto foi aprovado com
12 votos. Registre-se ausência do Vereador Justino do RX. Colocado em primeira
discussão e votação o Projeto de Lei n°.: 1708/18 do Vereador Marcelo da Silveira. O
projeto foi aprovado com 12 votos. Registre-se ausência do Vereador Justino do RX.
Colocado em primeira discussão e votação o Projeto de Lei n°.: 2255/18 do Vereador
Ronaldão. O projeto foi aprovado com 12 votos. Registre-se ausência do Vereador
Justino do RX. Colocado em discussão e votação a Indicação Legislativa n°.: 2583/18 do
Vereador RoniMedeiros. A indicação foi aprovada com 09 votos. Registre-se ausência
dos Vereadores Justino do RX, Meirelles, Maurinho Branco e Ronaldão. Colocadas em
discussão e votação as Indicações nOs.:2612, 2668, 2675, 2694, 2728, 2738, 2745, 2750,
2753 e 2755/18. Todas as indicações foram aprovadas em bloco. Registre-se que o
Vereador Meirelles assumiu a Presidência da sessão. A seguir o Senhor Presidente
passou a palavra a Vereadora Gilda Beatriz inscrita no expediente [mal. 1) GILDA
BEA TRIZ, DO MDB - Passou a falar que a educação não ficou feliz com o resultado
dado pelo Prefeitura e espera que os trabalhos da comissão deem frutos melhores. Leu
uma matéria sobre mãe que perdeu o bebe após ser impedido de fazer parto cesariana no
HAC. Lembrou que já tem falado sobre a questão. Disse que a mãe foi encaminhada
pelo médico dela que afirmou que deveria ser Cesária e no HAC disseram que deveria
ser de parto normal e deveria esperar a contração. Disse que a Lei que o Prefeito vetou


